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ПРЕДИСЛОВИЕ  

 

Данное методическое пособие представляет собой сборник 

методических разработок для проведения массовых мероприятий во 

внеурочной деятельности с учащимися 1-4 классов. Материал представлен в 

виде сценариев для обеспечения освоения учащимися общечеловеческих 

ценностей и сохранения верности православной традиции. 

 Используемые игровые, театрализованные и информационные 

технологии при проведении мероприятий дают возможность каждому ребенку 

самореализоваться, приобрести первоначальный социально-нравственный 

опыт и получить положительные эмоции.  

Достоинством данного методологического руководства является 

практическая ценность при организации и проведении событийных 

воспитательных мероприятий, активизация артистических и творческих 

способностей детей младшего школьного возраста, развитие 

коммуникативных навыков общения, воспитание нравственных качеств и 

культуры поведения в социуме. Сценарии общедоступны, содержательны и 

мобильны, поэтому могут быть изменены или дополнены.  

Методические разработки будут полезны учителям и родителям. 
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Праздник «День гимназии – 2021» 

Сценка ко дню православной гимназии 

во имя святого равноапостольного князя Владимира 

Цель:  

Воспитание у детей духовно-нравственных качеств.  

Задачи: 

1. Развивать у младших  школьников нравственные добродетели. 

2. Мотивировать учащихся на совершение добрых поступков, добрых дел во 

благо других людей и во Славу Божию. 

3. Взаимодействовать с родителями и общественностью для поддержки и 

участия в процессе развития духовно-нравственных качеств у детей и 

взрослых. 

4. Способствовать сплочению коллектива. 

 

Ход мероприятия 

 

На сцене два Ангела. У одного в руке колокольчик, у другого глобус. Звон 

колокольчика.  

Ангел 1. – Через пару минут начнется заседание добродетелей! 

Ангел 2. (крутит глобус).  

Ангел 1. - Континент? 

Ангел 2.  -Евразия. 

Ангел 1. - Страна? 

Ангел 2.  - Россия. 

Ангел 1. - Город? 

Ангел 2.  - Новосибирск 

Ангел 1.  - Адрес? 

Ангел 2.  - Улица Филатова 14 

Ангелы хором - Православная гимназия во имя святого равноапостольного 

князя Владимира!? Надо спешить! 

На сцену выходят ребята с бумажными ободками добродетелей. 

Доброта. – Возлюбленные, разрешите мне начать наше заседание.11 лет 

Православной гимназии – немалый срок. Что будем дарить всему 

коллективу, ребятам и их родителям? У кого какие предложения?» 

Воздержание. – Воздержусь от замечаний! Воздерживаться от молока, яиц и 

мяса в пост – это очень хорошо, но самое главное – воздерживаться от 

всякого зла и никогда не ссориться и ничем не обижать друг друга. Хорошо 

бы подарить всем такую добродетель! 
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Честность. – Правде научитесь живущие на земли! Кто по правде не 

поступает, тот в сети врага попадает! Скорее, скорее летите (обращается к 

Ангелам) Всех соблазняющихся предупредите! А тем, кто за правду 

несправедливости терпит - уготовляйте Небесные венцы славы. 

Терпение. – Потерпим, потерпим немощи друг друга! Прошу, прошу, 

добрый Ангел, этот добрый помысел постоянно предлагать каждому, 

переступающему порог этого заведения! 

Трудолюбие. – Потрудимся, друзья, на ниве Христовой! Богу нужны наши 

сердца, Богу нужны наши души! А без труда невозможно стяжать ничего 

доброго. А кто не трудится, пусть тот и не есть! Добрые Ангелы, 

напоминайте это всем, кто вдруг поленится выполнить домашнее задание, 

заполнить дневник или не усердно станет молиться в храме! 

Звук сирены! Внимание, внимание! ЧП! 

Ябеда.  –  Подбегает, ябедничает. 

Любовь.  – Нам дорог каждый человек 

И хоть сейчас он согрешает 

Усилим подвиг наш. Аминь! 

Терпящих Бог благословляет. 

Ябеда опускает голову, снимает с себя ободок «Ябеды». 

Милосердие. – Убережемся от обид, убережемся от печали! 

Покаемся друзья, скорей. 

Чтоб души наши чище стали! 

И потрудиться не забудем над нашим сердцем всякий час. 

И ближнего мы не осудим. 

И мы помолимся о Вас! 

 

Ангелы дарят цветок добродетелей со словами: «Друзья, дарим всем Вам 

Цветок Добродетелей, чтоб Вы преуспевали в них! Помощи Вам Божией!» 

 

Сценка «Главные Добродетели» ко дню гимназии - 2022 

Цель:   

Развитие у детей мотивации обретения главных добродетелей. 

Задачи: 

1. Воспитывать духовно-нравственные качества младшего школьника. 

2. Мотивировать детей на совершение добрых дел и поступков во благо 

других людей и во Славу Божию. 

3. Взаимодействовать с родителями в процессе развития духовно-

нравственного воспитания детей. 

4. Способствовать сплочению коллектива. 
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Ход мероприятия 

На сцене парта и стул. На парте книги стоят в стопке, разные по размеру и 

толщине, тетради, рядом с партой портфель. Медленно заходит Василий, 

снимает портфель, ставит его рядом с партой. 

Василий: С сегодня начну делать только добрые дела! Сколько уже 

замечаний в дневнике! Всё, беру себя в руки!  

Василий садится грустный на стул.  

Ангел: Сегодня грустный пришел домой Василий, получил снова замечание 

по поведению от учителя, плохо подготовил домашнее задание. Погода-то 

стояла прекрасная! Осенние теплые деньки, когда еще не холодно, а 

солнышко греет, но совсем от него не жарко, а тепло. Вот и пробегал с 

друзьями мой подопечный...подсказок моих не слушал, лишь отмахивался. 

Бедняга! Господи, вразуми Василия! Господи, помилуй!  

Василий: С чего начну? Что самое главное-то? Господи, помоги! Господи, 

вразуми! 

Василий  подходит к столу и перебирает книги. 

Ангел: Как победить самого себя? Только жизнью духовной! 

Василий  берет поучения святых – тоненькая маленькая книжечка. 

Василий: Воооот! и небольшая, и легкая, и как раз поучения святых отцов! 

это то, что мне сейчас по силам. 

Выходит 1-й ученик  с иконой святого и поучением. 

Со слезами прошу и молю вас: будьте солнышками, согревающими 

окружающих вас, если не всех, то семью…. Будьте теплом и светом для 

окрушающих…так старайтесь, чтобы светильник ваш ярко горел. 

Праведный Алексий Мечев 

Василий: Ээх, сестренку обидел вчера, не помог домашнее задание сделать! 

надо попросить прощения, надо помочь сегодня Верочке. 

Выходит Ангел с иконой святого и поучением. 

Справедливость Божественная – это когда ты делаешь то, что 

доставляет покой твоему ближнему. К примеру, если тебе нужно разделить 
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что-то между собой и ближним, то дай ему не половину того, что имеешь, 

а столько, сколько он хочет. 

Преподобный Паисий Святогорец 

Василий: Вчера пожадничал конфету соседу по парте. Господи, прости меня! 

я завтра ему 3 конфеты отдам, знаю, какие Олег любит, честное слово, не 

пожадничаю! Сразу надо конфеты в портфель положить, чтоб не забыть. 

Выходит 2-й ученик с иконой святого и поучением. 

Кто уступает, тот больше приобретает. 

Преподобный Амвросий Оптинский 

Василий: А вот в понедельник не уступил Кристине кусок пирога побольше, 

она же потянулась за ним, но я вперед сватил и давай сразу откусывать. 

Очень стыдно! надо отныне брать самый неприглядный кусочек! Это уже не 

исправишь, только на исповедь идти.. Слава Тебе Господи! вспомнил. 

Выходит 3-й ученик  с иконой святого и поучением. 

Помни, что цены нет тому времени, которое ты имеешь в руках своих, и 

что, если попусту потратишь его, придет час, когда взыщешь его и не 

обретешь. Считай потерянным тот день, в который хоть и делал добрые 

дела, но не преодолевал своих худых склонностей и пожеланий. 

Преподобный Никодим Святогорец 

Выходит Ангел с иконой святого и поучением. 

Василий: Худые наклонности, это точно! папу с мамой не слушаюсь с 

первого раза, да и со второго не очень-то получается... Вот с этим надо 

перво-наперво начать бороться! а еще почерк никак не выходит ровный, 

красивым. (Смотрит на часы) Время-то уже поджимает! За уроки пора! 

Жужжит муха, летает и жужжит (4-й ученик  с мухой). Василий увлеченно 

смотрит за ней и начинает по комнате гоняться. 

Выходит 5-й ученик  с иконой святого и поучением. 

И снова, в конце, прошу, дитятко мое: понуждай себя и не теряй времени. 

Преподобный Иосиф Исихаст 

Василий: Конечно же! Господи, помилуй! Уроки!!! 
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Сценка «В школе» ко Дню учителя, 2023 год 

 

Цель:   

Воспитание любови к гимназии и уважения к учителям. 

Задачи:  

1. Развивать творческие способности и таланты учащихся для самовыражения и 

умения представлять себя перед широкой аудиторией.  

2. Вовлечь родителей в жизнь детского коллектива.  

 

 

Парта, стулья, доска. 

Ваня: Паша, покажи, пожалуйста, свое домашняя задание по окружающему 

миру. Я задавал вам, кажется задавал, прорешать пятый вариант ВПР. 

Ярослав: Сейчас, сейчас, посмотрю. 

Ваня: Что ты там копаешься, доставай-ка всё из своего рюкзака. 

Ярослав достает шахматы, книжку по кулинарии и клубок ниток с крючком. 

Ваня: Что это такое? Кто тебе собирал этот портфель? 

Ярослав: Не знаю! Я очень рано лег спать! 

Ваня: Ага, раз любишь спать, держи! Вот тебе дополнительное задание. По 

математике, по русскому и по чтению. 

Звенит звонок, Петя садится, обхватывает руками голову. Учитель уходит. 

Петя собирает все вещи и идет домой. 

Дом. Папа играет в шахматы, мама готовит – миска и блендер, бабушка 

вяжет. Ярослав садиться за стол, достает тетрадь, ручку, решает. 

Ярослав: Вот ужасная задача, бился, бился – неудача! 

                Аж в глазах пошли круги.  Папа, папа! Помоги! 

Федя: Высший бал у нас, сынок! С папой ты не одинок.  

Ярослав потирает руки! Радуется, идет к маме с тетрадкой. 

Ярослав:     Части речи в упражненье нам велели подчеркнуть! 

                    Сделай мама одолженье! Повнимательнее будь! 

Варя: Части речи подчеркнуть? Разберемся как-нибудь! 

Ярослав: А тебе, бабуля, краски, 

                На, бабуленька, не спи. 

                Нарисуй картину к сказке: 

                Кот шагает по цепи. 

Аня : Нееее, стара, уж глаз не тот! Ну да ладно, будет кот. 

Ярослав: На минутку выйду я, где же сумочка моя? 

Рома:  Утром Павлик шёл веселый 

          С синей сумкой за спиной, 

          Но невесело из школы 
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          Возвращался он домой. 

Звук открывающейся и закрывающейся двери. Все встают, бегут. Бабушка 

держится за спину, отец очень важно идет, мама торопливо поправляет 

платочек. Выстраиваются в ряд: папа, мама, бабушка. 

Варя:  Что принес? 

Ярослав: Смотри сама. Подает маме дневник. Папа сразу вырывает дневник, 

раскрывает и говорит. 

Федя: Нееет, докладывай сперва. 

Ярослав: Папа 5! 

Федя делает торжественный знак рукой! 

Ярослав: 4 мама. 

Варя:  Хватается руками за сердце. 

Ярослав: А тебе, бабуля, 2. 

Аня: Сначала наклоняется вперед на словах «бабуля» поворачивает ухо, когда 

она слышит 2, сразу падает, мама ее ловит, папа бежит за каплями валерьянки.  

Все выходят на сцену, кланяются.        

 

Сценка «Монахи и виноград», 2023 год 

 

Цель:  

Воспитание у детей духовно-нравственных качеств.  

Задачи:  

1. Развивать у младших школьников нравственные добродетели. 

2. Мотивировать учащихся на совершение добрых поступков, бороться с 

эгоизмом и потребительством. 

3. Способствовать сплочению коллектива. 

 

 

Звучит псалом «Благослови душе моя Господа» Оптиной Пустыни. 

Сцена 1. Лев и Ярослав. Появляются послушник и старец с разных концов.  

- Благослови, старче! 

- Бог благословит. 

- Я пришел к тебе потому, что не могу понять смысл истинной любви. 

- Садись, брат, и послушай мой рассказ. 

Сцена 2. Матвей и Ваня. 

Ваня на деревянном коне с виноградом в корзине. Матвей с Евангелием.  

- Благослови, отче! Прими от меня во Славу Божию эти гроздья спелого и 

душистого винограда. 

- Бог благословит! Спаси Господи. 
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Сцена 3. Лев и Ярослав. 

- И я тогда подумал: «Укроти 5 чувств своих, станешь ты царём для них. 

Отдам-ка я виноград старцу-подвижнику. Ему этот виноград принесет 

пользу». И я взял корзину с виноградом и направился к нему. 

Сцена 4. Матвей и Рома. 

Матвей идет с корзиной. Звучит Иисусова молитва. Сидит Рома с чётками 

с опущенной головой. 

- Благослови, старче! Прости меня за беспокойство, принёс тебе спелый 

виноград, подкрепи свое здоровье.  

- Бог благословит! Спаси Господи! Помогай тебе Господь! 

Сцена 5. Лев и Ярослав. 

- Как думаешь, принес ли пользу виноград старцу-молитвеннику? 

- Конечно принес! Старец подкрепился виноградом, и его молитва стала 

сильнее. 

- Сущность всего -  бойся Бога и заповеди Его соблюдай, потому что в этом 

всё для человека. Старец подумал, что он уже стар и тяжелой работы никакой 

выполнять не может, поэтому он и отнёс этот виноград брату пастуху, который 

в это время в горах пас стадо овец. 

Сцена 6. Рома и Федя. Слышно блеяние овец и звук рожка. 

- Благослови, отец! Давай я тебе помогу, корзина-то какая тяжелая! Куда мне 

её донести? 

Бог благослови. Да….подустал немного, сейчас, сейчас, чуть отдышусь.. 

Это же тебе, брат! Подкрепись виноградом, ты целый день работаешь на 

солнце, отдохни, а я пойду потихоньку обратно. 

Сцена 7. Лев и Ярослав. 

- А теперь, после тяжелой работы на солнце, подкрепился ли уставший монах 

сладкой питательной гроздью винограда? 

- Конечно подкрепился, тем более, что он устал и виноград укрепит его. 

- Кто добро творит, тому Бог отплатит! Слушай, что было дальше. 

Сцена 8. Святослав и Федя. 

- Какой чудесный виноград! Нюхает плоды. Гроздья винограда как рубины 

переливаются на солнце. Звук пчелы. О, и добрые пчелки пожаловали! Но нет, 

этот виноград столь полезен и питателен, что им бы нашего кузнеца 

подкрепить! У него-то работа самая тяжелая. Берет корзину и несет ее к 

кузнецу. 

- Брат, благослови! Есть минутка? 

- Благослови и ты меня, брат! Вот как раз закончил послушание. Ты как раз 

вовремя.  
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- Брат! Подкрепись виноградом, не откажи. Сейчас пост, а работа у тебя 

требует столько сил. Немного укрепи здоровье, силушки прибавь! А я спешу, 

прости меня, очень тороплюсь. С Богом! 

- Благодарю от всей души! С Богом! 

- Какой чудесный виноград!!! Благодарю тебя, Господи! Ходит вокруг 

корзины, наклонится, понюхает, опять ходит. Поднимает вверх голову, 

опускает вниз голову, нюхает снова виноград и говорит: 

- Мужайтеся! И крепиться сердце ваше, вси, уповающие на Господа! 

Но как же я могу его съесть!!!! Портной наш самый слабый здоровьем, как 

часто болеет. Матушка Богородица, помоги ему! Вот, кого по-настоящему 

укреплять-то надо! 

Берет виноград и идет к портному. 

Сцена 9. Святослав и Алеша. 

Пение птиц. Алеша сидит и шьет. Поднимает вверх голову и говорит: 

Храни незлобие, и виждь правоту, яко есть останок человеку мирну! 

Стук в дверь.  

- Боже наш помилуй нас! 

- Аминь. 

- Благослови брат, как поживаешь, как здоровье твое? 

- Спаси Господи! Слава Богу! Благослови. Садись, рассказывай, сам как 

живешь? А может тебе и помочь чем нужно? 

- Слава Богу, брат! Живу хорошо. Вот тебе принес немного винограду. Знаешь, 

он полезен.  Ну очень полезная штука! Подкрепишься, а? Здоровье-то беречь 

надо. 

- Благодарю, благодарю! Спаси тебя Господь! А у меня вот ничего нет, прости, 

чем бы тебя утешить? 

- О, воздохни за меня, а я пойду, работы, сам знаешь, много. 

- Понимаю. С  Богом! Помогай Господь! 

- С Богом!  

Сцена 10. Лев и Ярослав. 

- Этот виноград обошел множество братьев и отцов – монахов, однако никто 

не захотел один съесть его, но каждый отдавал его другому, исполняя главную 

заповедь нашего Спасителя. В конце - концов этот виноград вернулся мне. Я 

удивился и обрадовался! Созвал всех монахов и сказал: 

- Дорогие братья и отцы! Приходите отведать сочные плоды! И впредь, 

давайте будем думать сначала о ближних, а потом только о себе! Собрались 

все монахи, помолились и стали есть сладкий и душистый виноград – самый 

вкусный виноград на свете! виноград истинной любви! 

- Спаси Господи, старче! Теперь я всё понял. 
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 Все выходят на сцену и говорят слова: 

- Конец и Богу Слава!  

  

 

        «Мы теперь выпускники», 2024 год 

 

Цель:  

Подведение итогов обучения в начальной школе.  

Задачи: 

3. Создать добрую и дружную атмосферу в зале.  

4. Развивать творческие способности и таланты учащихся для самовыражения и 

умения представлять себя перед широкой аудиторией.  

5. Воспитывать любовь к школе.  

6. Вовлечь родителей в жизнь детского коллектива.  

 

Форма проведения: праздничный концерт. 

 

Учитель: Добрый день, дорогие ребята, уважаемые родители и наши гости! 

Мы рады приветствовать вас на празднике, посвященном прощанию с 

начальной школой! Начнем наш праздник молитвой ко Господу. 

Лев: Казалось, мы недавно были малышами, 

И в Православную гимназию пришли мы в первый раз. 

Прошло 4 года, и мы взрослее стали, 

И позади уже - четвёртый класс. 

Варя:  Наш школьный двор в цветах сирени утопает, 

   И с вишни облетает яркий цвет. 

   Весна уж лету место уступает, 

   И солнцу май прощальный шлёт привет. 

Аня:    И вылетают из гнезда, как птицы, 

    Расправив крылья, просто и легко 

    Начальной школы выпускники и выпускницы! 

    Встречайте их торжественно тепло! 

Рома:   Где  научили нас любить? Богу сердце посвятить? 

Все:   В православной гимназии. 

Ваня:  Ребята, а Словом Божьим где засеют поле? 

Все:  В православной гимназии. 

Лев: Где поведали нам о Совершенном Творце, Небесном и земном Отце? 

Все:  В православной гимназии. 

Аня: Где научились мы смиренью? 

Как друг другу уступать? 
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 Всех прощать, Христу молиться, 

 Чтобы добрыми нам стать? 

Все:  В православной гимназии. 

Алёша:    Сюда пораньше на молитву приходили, 

        Учёба и смиренье давались нам с трудом. 

         Но исправлялись благодатью Божьей  

                В терпенье послушаньем и Постом. 

Учитель: Ребята, мы с Вами четыре года проходили азбуку православной 

жизни. Кто эту азбуку хорошо выучит, будет не просто лучшим в гимназии на 

занятиях, но и у Господа в объятиях! 

Ярослав:  Я в умиленье сердца к Господу взываю! 

        И благодарность Богу возношу. 

                 Отцов Николая, Никона, Исайю 

              От всей души за всё благодарю! (Букет, подарки) 

Федя: Вы, на Бога полагаясь, 

И творя добро вокруг, 

С днями вовсе не считаясь, 

Не жалели Ваших рук, 

Господу всегда во славу 

Свет несете и тепло, 

Чтобы Божий враг лукавый 

Не увел нас далеко. 

Пусть же в этот день весенний 

Вас Господь благословит, 

Даст Вам мудрости, терпения, 

К Вам всегда благоволит! 

Будьте Вы сильны, здоровы, 

И, за истину держась, 

Сбросить нам греха оковы 

Помогайте, помолясь! 

Матвей:       Монаха Нила не забудем тоже! 

              Курс ОПВ нам в жизни нужен всё же. (Подарок) 

Алеша: Директора особо уважаем! 

     Ему успехов мы в труде желаем! 

     Душой и сердцем о гимназии радеть, 

     И в жизни доброй преуспеть. (Подарок) 

Ваня:      И Ольгу Александровну, конечно! 

        Мы третьей мамой назовем. 

        О всех печётся и прощает бесконечно! 
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        Она всегда в трудах: и по ночам, и днём! (Букет) 

Аня: Спасибо вам, родители, 

За всю вашу работу, 

Вы с нами разделили 

Все школьные заботы.     

Варя: Спасибо вам за выдержку, 

За силу и терпенье. 

За то, что помогали нам, 

Дарили вдохновенье. 

Все: Мы в выпускной наш радостный 

За всё благодарим. 

Вам веры и спасенья 

Всем пожелать хотим. 

Лев: Благодарим учителей от всей души,  

         Не только вы учили нас писать жи-ши. 

 А заповеди Божии научили чтить 

И своей жизнью Богу угодить. (Подарки – открытки и конфетка) 

Ярослав: Спасибо нашим поварам, 

Теперь любовь у нас к супам! 

И к запеканкам и котлетам, 

Рагу, салатам, винегретам. 

          А как вкусны ваши борщи  

В других местах и не ищи! (Открытка и конфетка) 

Рома: Секретарь всегда всё знает, 

  Документы оформляет. 

  Она ответит на звонок, 

  И Письма все отправит в срок. (Открытка и конфетка) 

Лев:   Мы завхозу поклонимся 

И спасибо скажем дружно, 

        Ведь старались вы усердно 

       Чтобы было всё, что нужно. (Открытка и конфетка) 

Святослав: Техперсоналу выражаем 

           За труд большую благодарность. 

  Вся школа чистотой сияет, 

           Для нас давно это как данность. (Открытка и конфетка) 

Алёша:  Ты помнишь, было вокруг       

               Море цветов и звуков. 

               Из теплых маминых рук 

               Учитель взял твою руку. 

               Он ввел тебя в первый класс 

               Торжественно и почтительно 
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               Твоя рука и сейчас 

               В руке твоего учителя. 

Учитель: Ребята, с вами вместе все четыре года иногда училась еще одна 

ученица, которая не только веселила нас на уроках и переменах, но и 

хныкала, капризничала, исписывала цветным мелом доску и подпевала во 

время своего творчества. Поздравления от Марии. 

Так много освоено важных предметов, 

Начальная школа уже позади! 

Запомни событие важное это, 

В страну новых знаний смелее иди! 

Ты множество тайн и загадок откроешь, 

Еще предстоит тебе столько узнать! 

Тебе я желаю на каждом уроке 

Отметку «отлично» всегда получать! 

А сейчас в нашем исполнении прозвучит песня, которую многие из Вас 

хорошо знают, просим подпевать с нами вместе.  Песня «Дорогою добра» 

Вот некоторые статистические данные за эти четыре года, что мы 

учились в школе: 

Святослав - Мы съели тонну хлебобулочных изделий. 

Святослав - За годы обучения в начальной школе каждый в среднем вырос на 

15 см и поправился на 4 кг. 

Алеша - За 4 года мы проучились вместе 2448 уроков. 

Святослав - Выучены десятки правил, решены сотни задач и тысячи примеров, 

множество научных фактов засели в наших головах, а некоторые до сих пор 

там не умещаются. 

Алеша - За 4 года услышали 6600 звонков. 

Святослав - 1836 часов просидели за партой, и это не считая времени, 

затраченного на выполнение домашнего задания. 

Алеша - Исписано 6560 тетрадей и…не каждая из них показана родителям. 

Святослав - Участвовали в олимпиадах и конкурсах и поставили несколько 

сценок, одну из которых мы сейчас Вам и покажем. 

Учитель: Дорогие выпускники!  

 Прошло время начальной школы. Вот вы преодолели свой первый 

жизненный рубеж. У вас уже есть свой опыт, навыки, умения и багаж знаний. 

Свою дорогу в жизни человек выбирает сам, даже если идет вслед за кем-то, 

но есть Тот, Кто всегда рядом – это наш Господь! 

 Желаю вам жить в мире с Богом и ближними, всегда в любой ситуации 

совершать добрые поступки и жить по совести. Желаю вам быть 

послушными, трудолюбивыми и ответственными, честными и верными 
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христианами, добрыми, заботливыми и милосердными; любознательными и 

творческими личностями. 

 Будьте здоровы и Богом хранимы! Всегда будьте под Покровом 

Божией Матери! Да помогут Вам все святые и Небесные Силы Бесплотные! 

Ангелы Хранители! 

 Сегодня провожая Вас из начальной школы в среднюю, хочется 

обратиться за помощью к батюшке Науму и к святым Амвросию Оптинскому 

и Иоанну Кронштадскому, и преподать Вам последние наставления. 

(Презентация со слайдами). 

Преподобный Амвросий Оптинский: 

1. Почитай родителей да Бога, и повсюду твоя дорога. 

2. Не торопись отвечать, торопись слушать. 

3. В деле потрудись, в молитве не ленись. 

4. Кто уступает, тот больше приобретает. 

5. Кто любит Божьи дела, тому жизнь люба и мила. 

Праведный Иоанн Кронштадтский: 

1. Помни.. Господь дает по сердцу: каково сердце, таков и дар. 

2. Будь доволен тем, что имеешь, и будешь счастлив. 

3. Имя Спасителя, с верой призываемое, делает чудеса, изгоняет бесов, 

погашает страсти, исцеляет болезни. 

4. Господь каждого из нас ставит на такое место, где мы можем, если захотим, 

принести Богу плоды добрых дел и спасти себя и других. 

5. Кто привыкнет давать отчет о своей жизни на исповеди здесь, тому не будет 

страшно давать ответ на Страшном Суде Христовом. 

Батюшка Наум (Байбородин): 

1. Чем больше нераскаянных грехов на совести у человека, тем толще стена 

между ним и Богом. 

2. Ежедневно читайте Евангелие, Псалтирь, Жития Святых и Предания. 

3. Во всей жизни, при совершении любого действия, нужно руководствоваться 

принципом:  

«ВО СЛАВУ БОЖИЮ И ПО ВОЛЕ БОЖИЕЙ И ДЛЯ СПАСЕНИЯ ДУШИ 

СВОЕЙ И БЛИЖНИХ» 

Благодарим всех! Поблагодарим и Господа молитвой.  
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